

Η σημασία των φετινών Δημοτικών Εκλογών

του Βασίλη Παπαγεωργόπουλου*

Τα μεγάλα έργα της Θεσσαλονίκης ξεκίνησαν ήδη και, μαζί με την αντιμετώπιση του κυκλοφοριακού, τη βελτίωση της καθημερινότητας και την ενίσχυση του διεθνούς ρόλου της πόλης μας, δημιουργούν χιλιάδες θέσεις εργασίας. Μετρό, υποθαλάσσια αρτηρία, υπόγεια πάρκινγκ, αεροδρόμιο και λιμάνι υπολογίζεται ότι την ερχόμενη πενταετία θα δημιουργήσουν στην πόλη μας 7.000 νέες θέσεις εργασίας, σε ετήσια βάση. Η «Ολυμπιάδα» έργων της Θεσσαλονίκης μόλις αρχίζει, μάλιστα αναμένεται να έχει διάρκεια πολύ μεγαλύτερη αυτής των Αθηνών, καθώς εκπονήσαμε ήδη την «Αναπτυξιακή Στρατηγική» μας με εφαρμογή την ερχόμενη δεκαετία και ορίζοντα την ερχόμενη τριακονταετία. Τα 142 έργα και παρεμβάσεις συνολικού προϋπολογισμού 8 δισ. € που περιλαμβάνονται στην Αναπτυξιακή μας Στρατηγική 2006-2015, πέρα από τις 7.000 νέες θέσεις εργασίας που θα δημιουργήσουν τα μεγάλα έργα, προβλέπεται να δημιουργήσουν σε ετήσια βάση άλλες 8.000 νέες θέσεις εργασίας. Πρόκειται για έναν ολοκληρωμένο σχεδιασμό που, πλέον των άλλων, σε μια προσπάθεια διεθνούς ανάδειξης της πόλης μας ως τόπου διοργάνωσης σημαντικών γεγονότων, περιλαμβάνει πολύ υψηλούς στόχους, για τη Θεσσαλονίκη του ΑΥΡΙΟ. Προτείνουμε:

2012: Η Επέτειος των 100 ετών από την απελευθέρωση της Θεσσαλονίκης. Ολο τον χρόνο μεγάλες πολιτιστικές εκδηλώσεις και εκτεταμένο πρόγραμμα διεθνούς προβολής της πόλης μας. Μια πραγματική Πολιτιστική Πρωτεύουσα της Ευρώπης.

2017: Διεκδίκηση και ανάληψη της παγκόσμιας EXPO με την ολοκλήρωση των μεγάλων έργων υποδομής και της καμπάνιας διεθνούς προβολής της πόλης μας.

2025: Επέτειος 100 ετών από την ίδρυση του ΑΠΘ. Ετήσιος εορτασμός με ανάδειξη της πόλης ως παγκόσμιου εκπαιδευτικού, επιστημονικού και τεχνολογικού κέντρου και ως κέντρου καινοτομίας και 100 ετών από την ίδρυση της ΔΕΘ με προβολή της πόλης ως παγκόσμιου εκθεσιακού και επιχειρηματικού κέντρου.

2036, 32 χρόνια μετά τους Ολυμπιακούς Αγώνες των Αθηνών: Διεκδίκηση των Ολυμπιακών Αγώνων από τη Θεσσαλονίκη με την αξιοποίηση της δυναμικής που θα έχουν δημιουργήσει οι παραπάνω στόχοι και την ολοκλήρωση των υποδομών που περιλαμβάνει ο αναπτυξιακός σχεδιασμός μας. Μερικοί λένε ότι βάζουμε πολύ ψηλά τον πήχυ.

Αυτή ακριβώς είναι η διαφορά μας. Οι άλλοι βλέπουν κοντά και χαμηλά και εμείς βλέπουμε ψηλά και μακριά.

ΓΙ' ΑΥΤΟ ΜΑΣ ΠΡΟΤΙΜΑΕΙ, ΓΙ' ΑΥΤΟ ΜΑΣ ΨΗΦΙΖΕΙ Ο ΛΑΟΣ ΤΗΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ.

ΓΙ' ΑΥΤΟ ΘΑ ΕΙΜΑΣΤΕ ΠΑΛΙ ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΤΗ ΝΕΑ ΤΕΤΡΑΕΤΙΑ.

Για να υλοποιηθεί βέβαια αυτός ο σχεδιασμός, θα πρέπει να πετύχουμε άλλο έναν σημαντικό στόχο, για τον οποίο έχουμε ήδη δώσει αγώνες τα τελευταία χρόνια. Θα πρέπει να προϋπάρξει ο ευρωπαϊκός δρόμος. Θα πρέπει να προϋπάρξει η Μητροπολιτική Διοίκηση του ΠΣΘ, η Μητροπολιτική Διακυβέρνηση της περιοχής μας. Με προσήλωση στις διεθνείς αρχές διοίκησης των μεγάλων αστικών κέντρων. Με προσήλωση στην ευρωπαϊκή αρχή της επικουρικότητας του κράτους στη διαχείριση όλων των τοπικών υποθέσεων, δηλαδή τον πρώτο λόγο για τις τοπικές υποθέσεις να τον έχουν οι τοπικές Αρχές, και όπου δεν μπορούν να ανταποκριθούν, και μόνον εκεί, να έρχεται υποβοηθητικά, να έρχεται επικουρικά το κράτος να στηρίξει τις τοπικές Αρχές. Αυτό είναι αποκέντρωση. ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΗ, ΔΗΛΑΔΗ, ΑΠΟΚΕΝΤΡΩΣΗ. Αλλά και την ευρωπαϊκή αρχή της εγγύτητας, ότι δηλ. πρέπει οι αποφάσεις να λαμβάνονται όσο γίνεται πιο κοντά στον πολίτη για να ελέγχει ο πολίτης, καθημερινά πού πηγαίνουν τα χρήματά του και -το κυριότερο- για να πηγαίνουν σε έργα που αποφασίζουν η τοπική ηγεσία και οι τοπικοί φορείς, που γνωρίζουν τις τοπικές ανάγκες και όχι εκεί που επιθυμούμε τα μακρινά και απρόσωπα κέντρα εξουσίας. Και συγχρόνως πολιτευόμαστε με προσήλωση στις αρχές της γνήσιας δημοκρατίας. Σήμερα, που ο καινούργιος Κώδικας Δήμων και Κοινοτήτων θεσμοθέτησε τα «δημοψηφίσματα», διαμηνύουμε προς όλες τις κατευθύνσεις

ότι θα κάνουμε ευρεία χρήση αυτού του δικαιώματος. Ήρθε για τη Θεσσαλονίκη η ώρα της ΑΜΕΣΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ. Για όλα τα σοβαρά θέματα, θα ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο Λαός. Ο κυρίαρχος Λαός θα μας δίδει την εντολή. Όχι κάθε 4 χρόνια. Αλλά κάθε ημέρα!...
ΑΜΕΣΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ, ΛΟΙΠΟΝ, ΑΠΟ 1/1/2007!...

Με όραμα, λοιπόν, τον ευρωπαϊκό δρόμο, και την άμεση δημοκρατία, που θέλει τις μεγάλες πόλεις να αυτοδιοικούνται στην πράξη, πρωτοστατήσαμε στη θεσμοθέτηση της Μητροπολιτικής Διακυβέρνησης και στην πατρίδα μας. Σήμερα η ύδρευση, η αποχέτευση, οι αστικές συγκοινωνίες, τα μεγάλα έργα, το περιβάλλον, ο Θερμαϊκός, ο Κεδρινός Λόφος και πολλές τοπικές αρμοδιότητες, αλλά και αναπτυξιακοί πυλώνες (HELEXPO-ΔΕΘ, Λιμάνι κ.ά.) ελέγχονται, ρυθμίζονται, προγραμματίζονται, ιεραρχούνται από την Αθήνα, σε αντίθεση με τις ευρωπαϊκές μεγαλουπόλεις, όπου αποφασίζει η τοπική κοινωνία και η τοπική ηγεσία. Αύριο -με τη δική σας δύναμη, με τη δική σας υποστήριξη, με τη δική σας ψήφο- οι ανευθυνούπευθνοι παράγοντες και οι αλληλεπικαλυπτόμενες αρμοδιότητες ξεκαθαρίζονται και δίνουν τη θέση τους σε ένα Συντονιστικό Όργανο που εκφράζει όλους τους Θεσσαλονικείς ολόκληρου του Πολεοδομικού Συγκροτήματος που επιλαμβάνεται όλων των τοπικών υποθέσεων. Ζητάμε την ψήφο όλων των Θεσσαλονικέων, ζητάμε ευρεία πλειοψηφία, ώστε να μπορέσουμε να διεκδικήσουμε με αξιώσεις, με πολιτική δυναμική και με ισχυρή νομιμοποίηση τη Μητροπολιτική

Διακυβέρνηση του Πολεοδομικού μας Συγκροτήματος. Γι' αυτό ζητάμε το 55%! ΓΙΑ ΝΑ ΣΤΑΜΑΤΗΣΕΙ Η ΑΘΗΝΑ ΝΑ ΔΙΟΙΚΕΙ ΤΗ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ. ΑΥΤΟΣ ΕΙΝΑΙ Ο ΣΥΓΧΡΟΝΟΣ ΕΥΡΩΠΑΪΚΟΣ ΔΡΟΜΟΣ. Για να γίνει, ωστόσο, πράξη η Μητροπολιτική Διακυβέρνηση, είναι ανάγκη να διασφαλιστεί η οικονομική αυτοδυναμία της, η οικονομική αυτοδυναμία μας.

Ζητάμε ευρεία πλειοψηφία, για να διεκδικήσουμε, ο πλούτος της πόλης μας, σε ένα μεγάλο ποσοστό, να μένει εδώ. Η Μητροπολιτική Διακυβέρνηση να διαχειρίζεται το 5% τουλάχιστον της φορολογίας των Θεσσαλονικέων. Η νέα Διοίκηση να αποτελέσει επίσης τον τελικό δικαιούχο σε όλα τα Προγράμματα του Δ' ΚΠΣ που αφορούν τη Θεσσαλονίκη, με την εκπόνηση και χρηματοδότηση ενός μεγαλόπνοου Μητροπολιτικού Επιχειρησιακού Προγράμματος (ΜΕΠ). Πιστεύω ακράδαντα ότι με την ψήφο των συνδημοτών μας θα πετύχουμε τον στόχο μας και σε 4-5 χρόνια θα μιλάμε για μια άλλη Θεσσαλονίκη.

* Δήμαρχος Θεσσαλονίκης, επικεφαλής του Συνδυασμού «Αναγέννηση»